# 房屋换新貌 居民展笑颜

随着经济建设的不断发展,人民生活水 平的逐渐提高,大家对于居住环境的要求也 相应有所提高。而老式居民小区因建筑年代 久远,存在很多安全隐患,只有加强对这些 小区的安全防范改造,才能从根本上遏制各 类易发性案件的发生。

为此,彭浦新村街道社会组织服务 中心、社区社会组织联合会、上海市静安 培熠社区幸福调解事务所、伴家网、红星 美凯龙、星聚供应链共同合作开展了"红 星星聚惠民进社区旧房改造计划"项目。

该项目主要针对年限较久的老式居民 小区或者经认定的特殊困难家庭进行旧房 翻新改造,所需费用由居民出一部分,红星 美凯龙帮一部分,给居民带来健康、便民、实 惠的居家服务,以此来营造社区和谐的气 氛,构建和谐社会。

#### 对接受助居民,实地测量改造

据了解,在上海市静安培熠社区幸福调 解事务所的协助下,项目第一批选定了两户 失独家庭,其中一家在近期发生了火灾。这段 时间,项目合作单位多次与受助居民对接,并 得到了街道相关科室和居委会的大力支持。

首次人户时,大家跟随着居委书记,主 任,到居民家中进行了实地测量,并仔细了 解了居民的改造想法。

#### ■ 商讨确认细节,签约正式动工

由于火灾后那户家庭的改造需求较为



小城大事

迫切,所以,在第一户家庭的设计方案完成 后,大家便在居委会相约对细节进行了商 讨,并来到居民家中为其进行了实地讲解。

8月20日下午,在多次与居民确认过 效果图、装修材料、价格等内容后,双方正 式进行签约,并确定好在8月23日开始动

在商讨过程中,受助居民十分感动,几 次忍不住落下泪水。希望此次的改造能够早 日完工,帮助他们恢复往日的生活。

(来源:街道社会组织服务中心)



## 党建创新添活力 引领助推"朋吾汇"

彭浦新村街道彭五居民区党总支共有 五个党支部,现有党员345人。居民区党总 支通过主题党日活动,积极探索党建创新, 强化党建引领居民自治,服务群众,营造共 建共治共享新格局。

#### 探索党建新格局 自治中建立工作组

2015年9月,彭五居民区成立党建引 领下的自治平台 "朋吾汇"。该平台通过 2016年楼组长养成计划、2017年"朋吾 汇"理事会养成计划和 2018 年"造血"功 能养成计划,逐步形成"朋吾汇"理事会、参 事会以及六个功能委员会,即楼组自治委员 会、群众文体委员会、社会保障委员会、环境 卫生委员会、居民调解委员会、物业管理委

理事会由7-9人组成,设会长、副会长 各1名,成员由六大委员会主任、物业公司 代表、业委会代表、驻区单位代表、团队负责 人代表、楼组长代表、志愿者代表等构成。

参事会由7-9人组成,设会长1名,轮 值担任,成员由物业公司代表、共建单位代 表、驻区单位代表、社会组织代表等构成。

"朋吾汇"能议事论事、能组织策划、能 自治治理,在长期自治实践中,形成"两会 六委"一套完整的联席会工作职责及制度, 共同整合资源,服务群众。

2017年12月3日,在"感恩、奉献"主 题党日活动中成立了"朋吾汇"党建工作 组,进一步在社区自治中加强党建引领,让 党建的触角深入社区自治的方方面面。

#### 加强党建引领 激发居民自治活力

彭五居民区党总支注重引领社区骨干 党员,形成党员人人争当先锋,个个树立模 范的良好氛围,牢固树立一名党员就是一面



为人民服务的旗帜的意识。彭五居民区党总 支发动 "朋吾汇" 自治平台中的党员主动 性,引领自治平台更好、更合理地为民服务、 改善社区。

楼道是连接家庭之间的桥梁,是邻里之 间生活和情感交流的平台。

彭五居民区党总支开展"拓眼见,增 才干,惠百姓"主题党日活动,组织党员骨 干参观欧阳街道蒋家桥居民区, 受到启发 后经"朋吾汇"理事会商议,决定在社区 106个楼栋的楼道内增设"温馨提醒小黑

由街道牵线和点赞网合作,"朋吾 自治平台筹得项目经费1万元整。党 总支和居委会利用小黑板把党的路线、方 针,政策和治安防范、健康保健、季节变 化, 小区信息等传递到每家每户, 居民们 总能看到切合时宜的温馨提示或祝福语,

在"拓眼见、增才干、惠百姓"主题党日 活动中,彭浦新村393号楼组长、党员骨干 吴丽娟同志提出该楼组有独居老人8户, 65 岁以上老人 15 名, 且大多年老体弱,腿 脚不便,上厕所后难以靠自己站起来,在党 总支的协调下,她通过"朋吾汇"理事会养 成计划的项目,提出"受助居民出一点、社 会资助一点、项目扶持一点"的方案,成功 为8户独居老人家中的厕所安装爱心扶



#### 推进共建共治 关爱高龄和困难群体

彭五居民区党总支在抓好居民自治自 建的同时,充分运用"1+5+X"的共治平台, 结合"朋吾汇"参事会,广泛发动驻区单位 和共建单位,让居委会搭台,党建导戏,自治 共治合力唱戏,成为社区建设的新常态。

8月1日开展的"携手共筑清凉家园" 主题党日活动中,彭五居民区党总支邀请共 建单位上海静安区彭浦新村社区医院 91528部队营房股、上海敏航农业科技发展 有限公司,和驻区单位静安区教工养老院、 莹楼馆等多家单位一同参加。

各单位爱心捐赠乌梅、绿豆、西瓜、保温 桶、大麦茶、高压锅等物资, 党总支还现场招 募了20位党员志愿者组成服务团队,为在 活动室避暑的老人准备乌梅汤、绿豆汤、大 麦茶等消暑饮品。

7月3日开展的"服务群众聚民心,共 建共享促发展"主题党日活动中,来自五个 党支部的党员为今年"大走访"活动中了解 到的五户生活困难家庭赠送了大米和油。上 海雨柏建筑装潢工程有限公司还与孤老王 鸿婉结对,活动后联系为其免费安装木质地 板,缓解其行走不便的问题。

彭五居民区党总支结合自治项目"朋 吾汇",不断丰富主题党日的内涵,以党建 引领自治助推社区发展,取得了不少成效。

#### 怀揣感恩做公益 涓涓暖流促和谐

云兰装潢公司创建于 2003 年, 曾多次获 评上海市规范服务五星级企业和标杆企业,三 次评为全国住宅装修百强企业,四次获得"上 海名牌"企业称号,每年都被评为"守合同重信 用" AAA 级企业,总经理汪兴国还被评为"十 大风云人物"和家装行业"慈善之星"等殊荣, 并在 2016 年成立公司党支部和工会。

云兰装潢不断发展壮大,同时也不忘回报 社会,实现企业的社会价值。自汪兴国担任云兰 公司党支部书记以来,一直致力于打造云兰装 潢的品质,更好地服务于大众,积极主动建议公 司党支部支持公益事业,承担社会责任。

2017年是云兰装潢公司 4.0 发展新时代 的开局之年,汪兴国在抓公司管理建设同时,不 忘回报社会,持续开展"党建+公益"主题活 动,督促企业履行社会责任。

2017年1月份,该公司结对了闻喜路935 弄和共康四村的两名贫困在读大学生, 每年两 次上门慰问并捐助助学资金,直到这两名大学 生圆满完成学业。今年6月26日,汪兴国带领 党员及工会领导探望场中路 2601 弄、临汾路 1051 弄社区两名重病党员,并捐助慰问金,让 他们倍感党和社会的温暖。

### 合力改造通讯线路 共建美丽新家园

近年来,电信市场趋于饱和,市场竞争不 断加剧,上海龙力通讯设备安装工程有限公司 (以下简称龙力公司)面临转型,企业业务开展 情况不甚理想。彭浦新村街道总工会了解情 况后,为企业出谋划策,与龙力工会一起实地 走访社区,架起了企业与社区的共建之桥。

在彭浦新村街道总工会的指导和帮助 企业先后与社区内的8个居委会结对共 建。通过共建的平台,企业为共建社区居民办 理业务、为特殊用户更换损坏线路、清理小区 小广告。社区对企业的营销工作给予了大力 支持,居委干部协同班组联合设摊,陪同上门 沟通解释,大大提高了营销的成功率,为企业 的营销业务开展带来了新气象,业务发展量 得到了提升,每月超额完成电信指标,并名列 前茅。共建工作为企业和社区带来了活力,也 让龙力人感受到了作为彭浦人的骄傲。

在老闸北区和老静安区撤二建一后,彭浦

新村街道大刀阔斧地开展了美丽家园行动, 美丽家园改变了彭浦新村"脏乱差"的面 貌,老小区进行了外墙翻新,拆除了多年的 违章搭建。彭浦风貌日新月异,作为彭浦新 村的一员,龙力公司表示也要出一份自己的 力。近10年来,各种通讯线路纷纷进入居民 小区,由于架设不规范,影响了小区居民的 居住环境,为了解决这些"黑色污染",公司 线务员昼夜交替,将架空线移入地面,对楼 道里的线路进行重新整理,置放进线槽、暗 管内,架空线入地后,让架空线线圈冗余盘 绕、线缆松散坠落等情况不复存在,小区环 境更加清爽美观,"黑色污染" 整治行动为 彭浦新村美丽家园锦上添花。

(来源:龙力公司)



的實際在国民中最中世間最重要 用工物主义等等。 43年出版的第二 幸・歌の声)。可笑と依信から巻、主角社園 点面。 てました 中央行士、制作点も、現立者に 造作教師・声音記述集大事の一、記載を取り 党高级特殊艺术。

i Amplicació (140-64) de a 就是将一特的过去的空间的人的产品甚至 (#16-1917 # 19 ) - (16-16-17-15 | 五字 | 国家公司国 - 16-16-17-15 | 五字 | 国家公司国 有句的"说本篇",《诗字句 思《知》表"诗》来上。亦诗 使与各种的处理。 化生化效应 1961 and more many 1988

P. Buch . P. All. + 1. P. Co. S. C. ..